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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie obslugi liniowej statkow powietrznych i obslugi hangarowej

wyposazenia awionicznego

Oznaczenie kwalifikacji: E.17
Wersja arkusza: X

E.17-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

a\m

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
W uktadzie pokazanym na rysunku woltomierz magnetoelektryczny wskaze okoto
A. 465V i
#Vl 8 V4

B. 395V u =51 sin2500t [V]
: . .
C. 325V I/\ /\t F -
D. 275V 0| \/ - _
V3 %Z\Q

o

Zadanie 2.

W ukladzie pokazanym na rysunku woltomierz wskazuje 120 V, amperomierz 4 A, a wspolczynnik mocy
odbiornika cos ¢ = 0,3. Jaka warto$¢ mocy wskazuje watomierz?

A. ok, 184 W
B. ok.164 W W A
C. ok 144 W
y
D. ok. 124 W ~ C‘D z

O~

o]

Zadanie 3.

Przedstawione na rysunku ztacze PN-ISO 461-2 stosowane jest do lotniskowego zasilania sieci poktadowe;j
statku powietrznego napieciem

A, 3x200VAC

B. 3x115VAC

C. 1x115VAC

D. 3x36 VAC
Zadanie 4.

Organizacja lub osoba, ktora stwierdzi, ze stan statku powietrznego lub podzespolu stanowi powazne
zagrozenie dla bezpieczenstwa lotu, musi ten fakt zglosi¢ do kompetentnych wtadz w ciggu

A. 48 godzin.
B. 72 godzin.

C. 7 dni.
D. 14 dni.
Zadanie 5.

Zakres i czestotliwos¢ obshugi technicznej statku powietrznego okreslone sa

w programie obstugi techniczne;.
w podreczniku obstugi technicznej.
w poktadowym dzienniku technicznym.

oowp

w charakterystyce organizacji obstugowe;.
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Zadanie 6.
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Ktorej z wymienionych substancji mozna uzy¢ do czyszczenia powierzchni wykonanych ze szkta

organicznego?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

Zmywacza do szyb.

Plynu do mycia naczyn.
Benzyny bezotowiowe;.
Rozpuszczalnika acetonowego.

Zbiorniki paliwa samolotu napelniono 5 500 litrami paliwa, co odpowiada okolo

A.
B.
C.
D.

Zadanie 8.

1 300 USgal
1 450 USgal
1 500 USgal
1 570 USgal

Wskaz poprawna kolejno§¢ czynno$ci zwigzanych z wymiang akumulatora w samolocie gdy niezbedne jest
odkrecenie przewodow od zaciskow akumulatora (np. samoloty Cessna 152, Koliber).

A,

B.

D.

Zadanie 9.

Odkreci¢ przewod ,,—, odkreci¢ przewod ,,+°, wymieni¢ akumulator, przykrecié¢ przewod .+,
przykrecic¢ przewod ,,—.
Odkrecic¢ przewod ,,—, odkrecic¢ przewod ,,+”, wymieni¢ akumulator, przykreci¢ przewod ,,—,
przykrecic¢ przewod ,,+7.
Odkrgci¢ przewaod ,,+7,, odkrecic¢ przewod ,,—wymieni¢ akumulator, przykreci¢ przewod ,,+7,
przykrecic¢ przewod ,,—.
Odkreci¢ przewdd ,,+7, odkreci¢ przewdd ,,—, wymieni¢ akumulator, przykreci¢ przewod ,,—,
przykrecic przewod .+,

Przetwornica maszynowa wytwarza napiecie 3 x 36 VAC 400 Hz przy predkosci obrotowej
n= 6000 obr./min. Ile par biegunow ma magnes trwatly, ktorym wzbudzana jest pradnica przetwornicy?

A,

B
C.
D

| pare.
2 pary.
3 pary.
4 pary.
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Zadanie 10,

Ile jest wtornych zrodet pradu w uktadzie elektroenergetycznym samolotu, ktorego tablice sterowania
przedstawiono na rysunku?

710 ( 1 NAPIECH \ )
A. 0 Zrodet. % Ns:qcnec w: ..p% NAPIECIE SZ\"N:":AW 36V — :ti:'z:v \@
B. 2 zrédla. F b BB
A \/‘ s PRAD
C. 4 zrodla. g > 3 deodl - STNAY agum. 2
D. 6 zrédet. - " o "‘"‘“@
o b SZI AW.
AKUM. 1
A PRAD PRZEMIENNY | PRAD STALY
TRANSFORM 38V PROSTOWNIKI AKUMULATORY » ‘
é é @ \:é AKUM. 1 AKUM. 2
WYL WYL ®Wh. g
Zadanie 11.
Ktora funkcje¢ logicznag realizuje uktad przedstawiony na rysunku? %
A. OR B C
B. AND
C. NOR R
D. EXOR

Zadanie 12,

Na rysunku przedstawiono schemat urzadzenia pomiarowego z przetwornikiem — — — — — — —

| /_E\
trans formatorowym. R I —

A. |
B. reluktancyjnym. |
C. indukcyjnym. | vy
D. halotronowym, L_

[
|

I

L _ +———-
Zadanie 13.

Lotniczy system TCAS jest przeznaczony do ostrzegania zatogi samolotu o

mozliwosci kolizji w powietrzu z innym samolotem.
zbyt szybkim zblizaniu si¢ do ziemi.
wyladowaniach atmosferycznych.

uskokach wiatru.

cawy
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Zadanie 14.

Rysunek przedstawia predkos¢ lotu samolotu okreslong na podstawie zapisu rejestratora lotu. Jaka droge
przebyt samolot w przedziale czasu [6s, 8s]?

A. 32m V4 ms)
BT T3
B. 4m l I
C. 56m 28 = —t— —
|
D. 68 m 24 ....._4.__..._

T
AT
L1 |

Zadanie 15.
Elementem konstrukcyjnym skrzydta nie jest

A. Zebro.
B. wrega.
C. dzwigar.

D. podluznica.

Zadanie 16.

Na wykresie przedstawiono charakterystyke pradowo-napigciowa I ‘
A. tyrystora.
B. termistora.
C. ftranzystora.
D. diody Zenera.

Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika

A. DME anlena WZmacmiacz ———— shuchawki
B. VOR ehmstyczay
C. MLS _T .
odbiomik altr [, ogranicznik | |  detektor
D. 1ILS o] 2F60ILz amplitudy | exgstotlivosci
¥
J il | detektor — filtr
30IE " tazy 30Hx
L 4
wekarmk
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Static K.G 140 Two Auds
Prassure Computer
Controlier
Annunciator
containg computar
functions, mode

contml buttons,
and annundiations
in a gingle unit,
Also contains
slatie pressune
sensor and
accaleromaeter.

KS 271C Roll Servo

KS 2700 Pitch Seno

KS 272G Pitch Trim Samna

&

L

Zadanie 18.
Ktorej funkcji na pewno nie realizuje autopilot o konfiguracji przedstawionej na rysunku.
A. Coordinating the turn. oty
B. Control wheel steering. Glideslope
Deviation
C. Heading select and hold. l
D. Damping Dutch roll mode. =a
B
| |
Zadanie 19.
Na rysunku przedstawiono
A. pradnice AC.
B. pradnicg DC.
C. przetworniceg.
D. rozrusznik.
Zadanie 20.

Na rysunku przedstawiono element uktadu
przeciwoblodzeniowego silnika turbinowego.
pomiaru temperatury mieszanki w gazniku.
detekcji pozaru silnika ttokowego.

oawy»

zaptonu silnika turbinowego.
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Zadanie 21.

Ktorego narzedzia uzywa sie¢ do wykonywania zaciskanych polaczen elektrycznych?

C.
Zadanie 22,
Potaczenia klejone przenosza najwicksze obcigzenia
A. Sscinajace.
B. zginajace.
C. skrecajace.
D. rozciagajace.
Zadanie 23.

Przyrzad giroskopowy koordynatora zakretu mierzy

A. warto$¢ kata przechylenia samolotu.

B. wylacznie wartos$¢ predkosci katowej odchylania.
C. wylacznie wartos¢ predkosci katowej przechylania.
D. skladowe predkosci katowej przechylania i odchylania.

Zadanie 24,

Pobrano z arkusze24.pl

Rurka Prandtla, odbiornik cisnien powietrznych przeznaczony jest do pomiaru podczas lotu ci$nienia

A. statycznego.

B. dynamicznego.

C. calkowitego i statycznego.
D. dynamicznego i statycznego.
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Zadanie 25.

Zgodnie z rysunkiem wskaznika systemu ILS samolot jest

A. zanisko z lewej strony $ciezki schodzenia.

B. zanisko z prawej strony $ciezki schodzenia.

C. zawysoko z lewej strony $ciezki schodzenia.

D. zawysoko z prawej strony $ciezki schodzenia.
Zadanie 26.

Ktéry akronim oznacza rejestrator lotu stosowany do biezacej/eksploatacyjnej oceny stanu urzadzef

i systemow statkow powietrznych?

A, DVR
B. CVR
C. QAR
D. FDR
Zadanie 27,

Piktogram przedstawiony na rysunku umieszczony na urzadzeniu oznacza, ze urzadzenie

A. zawiera material promieniotworczy.

B. przy dotyku moze porazi¢ elektrycznie.

C. jestwrazliwe na fadunki elektrostatyczne.

D. emituje promieniowanie elektromagnetyczne.

A

Zadanie 28.

Antena przedstawiona na rysunku jest elementem systemu
A. COM
B. ADF
C. ILS h
D. DME
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Zadanie 29.

Z ilu elementow sktada si¢ urzadzenie, ktorego przekroj zamieszczono na rysunku?

A. Pigciu elementow.
B. Szesciu elementow.
C. Siedmiu elementow.
D. Osmiu elementow,
Zadanie 30,
Sygnal z radiowysokosciomierza nie jest przekazvwany do uktadu
A. GPWS
B. TCAS
C. EICAS
D. FMC
Zadanie 31.

Urzadzenie przedstawione na rysunku przeznaczone jest do sprawdzania btedow

A. zakretomierza.

B. rozchodomierza.

C. predkosciomierza.

D. busoli magnetyczne;j.
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Zadanie 32.

Na rysunku przedstawiono pion giroskopowy (z uwzglgdnieniem korekcji grawitacyjnej) wspolpracujacy ze
wskaznikiem sztucznego horyzontu, Ktéra z maszyn elektrycznych jest selsynem nadajnikiem kata

pochylenia samolotu?

onwp>

K1
K2
K3
K4

Zadanie 33.

W uktadzie pomiarowym przedstawionym na rysunku sprawdza si¢ bledy

A. wariometru.
B. machometru. 1. Sprawdzany przyrzad
o 2. Naczynie wyrownawcze
C. predkosciomierza. 3. Barometr
D. wskaznika roznicy ci$nien. 4. Zawor
5. Zawor
6. Zbiornik podci$nieniowy
7. Suwak na barometrze
P — do pompy prézniowej
Zadanie 34,
Liczbe 11 w systemie dwojkowym zapisuje si¢ w postaci
A, 1110
B. 0111
C. 1011
D. 1101
Zadanie 35.

Jaka warto$¢ napiecia wskaze woltomierz V w ukladzie jak na rysunku, jezeli U~10 V, R;=5 Q, R=10 Q,
R;=3.3 Q?

o,
A 30V
B. 40V
U, v
C. 50V Ry R, C)
D. 60V R,
o— .
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Zadanie 36.

Ktory z wymienionych systemow umozliwia identyfikacje statku powietrznego podczas lotu przez stuzby
ruchu lotniczego?

A, ATC
B. ADF
C. VOR
D. WRX
Zadanie 37.

Jaka jest najczestsza przyczyna wypalania si¢ stykow przerywacza iskrownika?

A. Uszkodzony kondensator.

B. Zaolejona swieca zaptonowa.

C. Uplywnos¢ przewodu wysokiego napiecia.
D. Niewtlasciwie ustawiony zapton na silniku.

Zadanie 38.

Na rysunku przedstawiono fragment karty zadaniowej. Czynno$¢, ktéra podlega niezaleznej kontroli
oznaczona jest liczbg porzadkowa

A 1 Wykonaé L Data TPotwierdzenie
. Lp. ) Wykaz/opis czynnosci o ) : e
7godnie 7: wylkonania/padpis kontroli
B. 2 1 [OT-05-26 Sprawdz powierzchnie sterowe na okolicznosé
C 3 - wycliylen. sprawnoscr 1 kierunkuo wyclivlana
' N [0T-05-27 Skontrohyj wzrokewo widoczne czedcl
D 4 - =" popvchaczy lewej lotki.
3 10 105228 Wylconyg regulacie maksyinaloyeh wychivlen
) ) lewej lotki zgodnie z IOT-05-33
4 [0T-05-20 Wprowadz smar do zawiasow lewcj lotki.
e nadiar osunl Gleowa Sciereceky
Zadanie 39.

Graniczne wartosci napigcia fazowego pokladowej pradnicy trojfazowej w stanie zdatnosci uktadu
elektroenergetycznego powinny zawierac si¢ w przedziale wartosci

A, 100=108V

B. 104+114V

C. 108+120V

D. 112+126V
Zadanie 40,

Gestosc elektrolitu w catkowicie natadowanym akumulatorze kwasowo-otowiowym ma warto$¢

A. 1,310 g/em®
B. 1,280 g/em’
C. 1,250 g/lem’
D. 1,220 g/em’
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